宋濤:統一後台灣將獲更強發展支撐

【大公報訊】記者張聰天津報道: 第十六屆津台投資合作洽談會29日在天 津開幕。中共中央台辦、國務院台辦主 任宋濤表示,今年是中國人民抗日戰爭 勝利80周年,台灣光復是抗戰勝利的重 要成果,更是台灣作為中國一部分的鐵 證。他呼籲,兩岸同胞應傳承偉大抗戰 精神,把握中國式現代化機遇,共推祖 國統一與民族復興偉業。

本屆津台會以「融合新發展、共創

新未來」為主題,圍繞醫療健康、經濟、餐飲加工等產業新合作,探討產業 鏈、供應鏈、消費鏈、人才鏈新支撐、 新合作,旨在為兩岸和平發展、兩地只 合發展開闢新的更大空間。「世界上 有一個中國,台灣是中國不可分割明 高分,這一事實有清晰歷史定位與國 法律依據。」宋濤說,堅持一個中國 則是兩岸關係穩定發展的根基,背離則 會引發動盪、損害台胞利益,兩岸同胞

需堅定反對「台獨」分裂與外部干涉 共護共同家園。

宋濤表示,祖國大陸經濟長期向好的基本趨勢未變,制度優勢、市場規模、產業體系等優勢愈發凸顯,「十五五」規劃將開啟中國式現代化新局。他重申「兩岸一家親」理念,指出大陸始終為台胞台企創造發展條件,鼓勵台胞積極擁抱大陸大市場。他強調,和平統一最符合兩岸同胞福祉與民族整體利

益,大陸爭取和平統一的努力從未停歇。祖國統一後,台灣將獲更強發展支撐,台胞福祉將進一步提升。

中國國民黨候任副主席蕭旭岑表示,「接近9成台灣民眾認為兩岸需要交流溝通」。他指出,絕大多數台灣鄉親對大陸同胞發自內心的歡迎,展現出兩岸同胞的情感無法割裂,「我們是台灣人,也是中國人,中華民族的未來要靠兩岸青年合作共榮」。

全國台灣同胞投資企業聯誼會會長李政宏表示,「十五五」規劃不僅勾勒了國家未來5年發展藍圖,更為台企融內國家發展大局指明方向——其中科技創新、健康中國建設、消費升級等戰略方向,與台企在精密製造、電子信息、為治研發的積累高度契合;智能製造、為色經濟、數字技術、生物醫藥等產業升級領域,更成為台企拓展大陸產業鏈中高端環節、挖掘細分市場的新賽道。

國台辦:和平統一後 台灣有七個「更好」

將給台經濟創造巨大機遇 將給台胞帶來實實在在好處

中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧出席紀念台灣光復80周年大會發表講話表示,以和平方式實現統一,對兩岸同胞和全民族最有利,和平統一後,台灣有七個「更好」:台灣經濟社會發展、能源供應保障、基礎設施建設、安全保障、對外交往、台灣同胞民生福祉、精神文化生活會更好。國台辦發言人彭慶恩在29日的例行發布會上表示,和平統一將給台灣經濟社會發展創造巨大機遇,將給廣大台灣同胞帶來實實在在的好處。

大公報記者 朱燁、蘇雨潤北京報道

彭慶恩表示,祖國大陸人口多,市場廣,產業強,完全容得下來自台灣的商品和企業。立足祖國大陸超大市場和規模經濟優勢,結合自身科技特色和人才優勢,台灣經濟發展將煥發新的活力。兩岸實現互聯互通、應通盡通,台灣的能源資源保障將得到增強,基礎設施建設將得到發展。兩岸實現公共服務和公共資源共享,將為台灣同胞生活提供更多便利,共享中國式現代化發展成果。在中華文化的傳承和滋養中,台灣同胞的創造力將得到充分激發,精神文化生活將更加豐富多彩。有強大祖國做後盾,台灣的安全和發展利益將得到充分保障,台灣同胞在國際上腰桿會更硬、底氣會更足,更加安全、更有尊嚴。

新華社27日發表鍾台文署名文章《兩岸關係發展和統一利好》。文章指出,在確保國家主權、安全、發展利益的前提下,和平統一後,台灣地區現行社會制度和生活方式等將得到充分尊重,實行「愛國者治台」、高度自治,廣大台灣同胞可以真正當家做主,私人財產、宗教信仰、合法權益將得到充分保障,愛台愛鄉的感情將得到充分照顧。統一後,台灣將突破經濟發展瓶頸,進一步分享國家發展紅利。統一後,台灣地區財政盡可用之於民,盡享國家整體資源。統一後,台灣同胞可以共享民族榮耀,共享大國尊嚴。統一後,兩岸同胞將遠離戰爭風險,確保安居樂業。

紀念台灣光復 彰顯兩岸同屬一中

10月24日,十四屆全國人大常委會第十八次會議作出決定,以法律形式將10月25日設立為台灣光復紀念日。彭慶恩指出,在台灣光復80周年之際以國家名義設立台灣光復紀念日,充分順應人民意願和體現國家意志,彰顯兩岸同屬一個中國的歷史和法理事實,宣示了全國各族人民反對「台獨」分裂、推動兩岸關係和平發展、推進祖國統一大業的堅強決心,體現了國際社會堅持一個中國原則的普遍共識,必將引領兩岸同胞傳承、弘揚愛國主義傳統和偉大抗戰精神、偉大民族精神,激勵全體中華兒女為祖國統一、民族復興團結奮鬥。

國台辦發言人彭慶恩履新

【大公報訊】記者朱燁、蘇雨潤北京報道:國台辦29日舉行例行新聞發布會,新任發言人彭慶恩(見圖)亮相並首次主持發布會。截至目前,國台辦已先後有張銘清、李維一、楊毅、范麗青、馬曉光、安峰山、朱鳳蓮、陳斌華8位發言人。公開信息顯示,彭慶恩生於



1969年,河南葉縣人。研究生學歷,法學碩士學位。1994年1月加入中國共產黨,1995年7月參加工作,長期在中央台辦、國台辦研究局、秘書局、經濟局任職,現任國台辦經濟局局長。

在29日近一小時的發布會上,彭慶恩回答了20多個問題, 圍繞兩岸經貿、和平統一等熱點議題展開闡述,語氣堅定,事 實清楚,可謂「乾貨滿滿」。





國台辦發言,人 慶恩表示台灣 統一抬會發展 濟社會發展, 上 大機遇,將

資料圖戶

四中全會公報没提「和平統一」 國台辦:保留一切必要措施

【大公報訊】記者朱燁、蘇雨潤北京報道:中共二十屆四中全會公報中僅強調「推動兩岸關係和平發展、推進祖國統一大業」,卻未提到「和平統一」,引發輿論關注。國台辦發言人彭慶恩29日應詢指出,我們的對台大政方針是一貫的、明確的。「和平統一、一國兩制」是解決台灣問題的基本方針,是實現國家統一的最佳方式。

彭慶恩強調,我們願意為和平統一創造 廣闊空間,以最大誠意、盡最大努力爭取和 平統一的前景,但我們決不承諾放棄使用武 力,保留採取一切必要措施的選項。和平統 一需要兩岸同胞共同努力,相向而行。希望 廣大台灣同胞與我們一道,堅決反對「台 獨」分裂和外來干涉,堅定不移推進祖國統 一大業,攜手共創中華民族綿長福祉,共享 中華民族偉大復興榮光。

彭慶恩強調,中共二十屆四中全會明確 了在全面建設社會主義現代化國家新征程上 推動兩岸關係和平發展、推進祖國統一大業 的目標任務,體現了對台工作在強國建設、 民族復興進程中的戰略定位,為做好新時代 對台工作開闢廣闊空間,提供強勁動力,具 有重要均意義。

落葉歸根 孫立人將軍家屬向大陸申請遷葬安徽故里

【大公報訊】綜合中通社及台媒報道: 國台辦29日舉行例行新聞發布會。對於「孫立人將軍次子孫天平日前透露,已正式向國台辦提出申請,希望能將其父遺骨遷回故里安葬」,國台辦發言人彭慶恩表示,我們將進一步了解核實有關情況。

「35年了,還沒有入土」

據報道,孫立人的棺柩暫厝在台中東山墓園,迄今尚未入土。孫天平2015年受邀赴大陸出席閱兵時,就曾透露計劃將父親遺骨遷回老家安徽,並表示「落葉歸根是父親心中的願望」。當時孫天平提出三個遷葬方向:安徽祖籍、廣州與遠征軍戰友合葬、南京抗戰紀念地旁。

報道援引知情人士的說法稱,孫立人遷 葬大陸一事已推動超過10年,大陸方面也一 直在努力。過去在馬英九執政時期兩岸關係 和緩時,大陸想將孫立人遺骨遷葬至廣州的 新一軍公墓,完成孫立人「與新一軍戰友葬在一起」的遺願,屆時可重新整修新一軍公墓。遷葬未能成行後,孫立人的安徽故居、紀念館陸續興建整修,遷葬返鄉事宜繼續推動。但之後兩岸關係日趨緊張。「35年了,還沒有入土」,孫天平說,他在努力爭取將父親棺木遷回安徽故里。

資料顯示,孫立人生於1900年,安徽 人,在庚子賠款留美預科1923屆畢業後,先 後獲得美國普渡大學土木工程學士學位和美 國弗吉尼亞軍校博雅教育學士學位,是當時 少數留美軍官,之後於1928年回國。

領導中國遠征軍 戰功卓著

抗日戰爭期間,孫立人於1942年在緬甸帶領中國遠征軍以寡敵眾,締造「仁安羌大捷」。中國遠征軍的海外作戰大大緩解了太平洋戰場的壓力,極大地提高了中國的國際聲望,有力支持了對日作戰和東南亞人民的

抗日鬥爭,孫立人也被認為是抗日戰爭中殲滅日軍最多的將領,有「叢林之狐」「東方隆美爾|之稱。

上世紀50年代孫立人到台灣後,美國曾有意支持他,後因朝鮮戰爭爆發,美方改變計劃,重新支持蔣介石。其後孫立人被軟禁33年,直到1988年才恢復自由,1990年在台中去世。孫立人棺柩雖地處偏遠,但多年來仍時常有親朋好友、後代子孫及仰慕者前往獻花致意。而孫立人過去在台中的寓所,也已改建為紀念館。

台媒提到,對所有為抗戰作出貢獻的人士,大陸都致以應有的敬意。但在台灣,民進黨不會提遠征軍的抗戰功績,導致不少年輕人不知道這段歷史。只有大陸方面,從不曾忘記遠征軍、新一軍,近年來僅相關影視作品就有《中國遠征軍》《我的團長我的團》《遠征遠征》等,一遍遍講述孫立人、戴安瀾等將士的抗戰故事。

早談統一「從從容容| 「台獨|下場必是「連滾帶爬|



隔海觀瀾 朱穗怡 最近大陸有音樂博主發揮創意,把民進黨

 事宜進行協商,則可「從從容容、遊刃 有餘」,但倘若員隅頑抗、死抱「台 獨」路線,最終必是「匆匆忙忙、連滾 帶爬」。

和生活方式等將得到充分尊重,台灣同胞的私人財產、宗教信仰、合法權益將得到充分保障。我們願意同台灣各黨派、團體和人士就兩岸政治問題和推進祖國和平統一進程的有關問題開展對話溝通,廣泛交換意見,尋求社會共識,推進政治談判。

由此可見,習近平當時的講話已經充分向台灣方面釋出善意和誠意。最近,中共中央政治局常委、全國政協主席王滬寧出席紀念台灣光復80周年大會發表講話時也表示,以和平方式實現統一,對兩岸同胞和全民族最有利,和平統一後,台灣有七個「更好」:台灣阿於一後,台灣有七個「更好」:台灣同胞建設、安全保障、對外交往、台灣同胞民生福祉、精神文化生活會更好。

大陸方面一再遞出橄欖枝,受到台 灣輿論積極評價。有台灣民衆投書台媒 指出,大陸提出「統一後台灣經濟發展 會更好」,這不是喊口號,而是建基於 強大的經濟實力:去年大陸GDP突破134 萬億人民幣(約18.74萬億美元),按實 質購買力計算世界第一,人均GDP約 13400美元;大陸擁有全球最完整的製造 鏈、最強的基礎建設與最大內需市場; 民進黨高喊「非核家園」,卻讓全島陷 入缺電陰影,大陸同時運行3億千瓦級清 潔能源、高鐵總里程逾4萬公里、太陽能 發電量全球第一,若兩岸能源、水電互 通,台灣將不再缺電缺工,福建向金門 供水就是實例;在社會保障上,大陸醫 保覆蓋率超過95%,投入超過10萬億人民 幣改善民生;反觀民進黨執政9年,房價

飆漲、年輕人薪水原地踏步。同樣說愛人民,大陸方面是實幹,台灣方面則是噴口水。誰更愛台灣,答案不言自明。還有台灣民衆表示,這七個「更好」是大陸方面的善意,台灣當局和台灣社會應該珍惜大陸的善意,台灣光復已經80年,應加倍努力促進統一進程。

責任編輯:朱瑞宜